
トポロジークイズ

vol.167

今回はいつもとちょっと違う「仲間分け」をしてみます！ 
こんかい ちが な か ま わ

たとえば、下の２つの図形は１つの図形に穴が１つ開いているので、 
した ず け い ず け い あな あ

「仲間」とします。
なかま

ですが次の２つの図形をみてみると、左はひとつの図形に穴が１つ、右はひ
つぎ ず け い ひだり ず け い あな みぎ

とつの図形に穴が２つなので、仲間ではありません。
ずけい あな な か ま

右のように２つの図形を組み合わせて
みぎ ず け い く あ

つくっている場合も仲間です。
ばあい な か ま ハ こ



トポロジークイズ①

vol.167

トポロジーにおいて、 

「ドーナッツ」の仲間は次のうちどれでしょう？
なかま つぎ

コップ てぶくろ ポスト



トポロジークイズ②

vol.167

トポロジーにおいて、 

「Tシャツ」の仲間は次のうちどれでしょう？
なかま つぎ

ズボン ハンドル 
（下のようなハンドル）

マスク



トポロジークイズ①

vol.167

トポロジーにおいて、 

「ドーナッツ」の仲間は次のうちどれでしょう？
なかま つぎ

コップ てぶくろ ポスト

ポストの２つの口は、両端がそれぞれ繋がっているので、端を張り合わせることで
くち りょうたん つな はし は あ

穴がひとつと考えることができます。
あな かんが



トポロジークイズ②

vol.167

トポロジーにおいて、 

「Tシャツ」の仲間は次のうちどれでしょう？
なかま つぎ

ズボン マスクハンドル 

Tシャツは入口が１つで、出口が３つ。裾をハンドルの丸い部分と考えて、中をのぞ
いりぐち で ぐ ち すそ まる ぶ ぶ ん かんが なか

くと、穴が３つ（首の部分とそでが2つ）あります。
あな くび ぶ ぶ ん


